MESSY CHURCH: ISÄ MEIDÄN -rukous

[bookmark: _g45pecov3a6k]Tiimille:
Messyn teema, Isä meidän -rukous, ei ole vain yksittäisten rukouksen osien esittelyä. Kun me rukoilemme Jeesuksen opettaman rukouksen, me samalla liitymme koko kristikansaan. Vaikka sanamuodot hieman vaihtelevat, niin saman rukouksen me voimme kuulla eri kirkoissa ja eri kielillä. Meillä on käsissämme THE rukous.
Tämä Messy-kerta yhdistää siis meidät kristityt, se opettaa rukoilemaan ja muistuttaa meitä Jumalan valtakunnasta sekä siitä miten meidän tulisi elää.
Rukous on perinteisesti jaettu seitsemään pyyntöön. Ne puhuvat meille eri aikoina eri tavalla. Kun lapsi rukoilee: anna meille meidän jokapäiväinen leipämme, hän ajattelee leipää ja ruokaa. Aikuisille samaan rukoukseen yhdistyy toimeentulo (koko maailmassa).

Mikä pyyntö sinulle on tärkeä juuri nyt? Mitä se sanoo sinulle? Velvoittaako se vai vapauttaako? Mikä rukouksen lauseista voisi olla sinun voimalauseesi?

[bookmark: _ol3myqjvachf]Toimintapisteet: 

1. Isä meidän, joka olet taivaissa. 
Pyhitetty olkoon sinun nimesi. (1.pyyntö) 

Tarvikkeet: oksia, valmiiksi leikattuja eri värisiä pyöreitä papereita, eri värisiä tusseja, lankaa


Tehtävä: Mietitään jokaisella aakkosten kirjaimella (pois lukien BCDFGQWYÅÖ) joku Jumalan ominaisuus, jotka ripustetaan lankaan. Esim.
A armo antelias auttaja
E elämä ‘elämän antaja’ elävä ‘ennalleen asettaja’
H hyvä 
I ilo ikuinen iankaikkinen iso Isä ihmeellinen
J Jeesus 
K kaunis kuningas kuuntelija
L lunastaja luoja laupias läsnä
M mahtava majesteettinen 
N neuvokas neuvoja neuvonantaja
O oikeamielinen opettaja 
P pyhä pelastaja ‘Pyhä Henki’ parantaja
R rakas rakastava rakastettu
S suuri
T taivaallinen
U uskollinen usko 
V viisas välittävä 
Ä äidillinen älykäs  

Keskustellaan siitä, millainen Jumala on. Tarkoitus tutkiskella sitä, millaista Jumalaa rukoilemme, kun rukoilemme: hyvää, rakastavaa Isää.


2. Tulkoon sinun valtakuntasi. 
Tapahtukoon sinun tahtosi myös maan päällä niin kuin taivaassa. 
(2. ja 3. pyyntö) 

Tarvikkeet: Iso pahvialusta, maaleja, maitotölkkejä, jugurttipurkkeja, kaikenlaista romua ja roinaa, vessapaperirullia, kuumaliimaa

Tehtävä: Rakennetaan yhdessä kylä. Millainen maailma olisi, jos maailma olisi Jumalan mielen mukainen paikka - että Jumalan valtakunta olisi jo kokonaan maan päällä?


3.  Anna meille tänä päivänä meidän jokapäiväinen leipämme (4.pyyntö)
 
Tarvikkeet: Sämpylätaikina, alusta leipomiselle

Tehtävä: Leivotaan sämpylöitä. (Taikina valmiiksi tehty) Jokainen saa sen verran taikinaa, että voi tehdä itselleen yhden ja lahjaksi loput. Voi antaa puolet tai kaikki hyväntekeväisyyteen.

Keskustelu: Mitä kaikkea ihminen tarvitsee selvitäkseen elämässä?
Pärjääkö pelkällä karkilla? 


4. Ja anna meille meidän syntimme anteeksi niin kuin mekin anteeksi annamme niille, jotka ovat meitä vastaan rikkoneet (5.pyyntö)
 
Tarvikkeet: paperia ja kyniä ja takassa tuli.

Tehtävä: Keskustellaan synnistä. Kirjoitetaan omat synnit paperille ja heitetään takkaan. 

Lähtökysymys: Joillekin lapsille sana Synti saattaa olla aivan outo. Mietitään yhdessä: mitä sana tarkoittaa? (Pahat/väärät teot ja tekemättä jättämiset… toiselle aiheutettu paha mieli, itsellekin tulee paha mieli, pahasti sanotut asiat)

Oletko koskaan tehnyt mitään väärää tai sellaista, mistä jollekin on tullut paha mieli?
Mietitään tilanteita, missä on sanonut tai tehnyt väärin tai jättänyt tekemättä. 
Jokainen voi kirjoittaa/piirtää oman lapun / tai voidaan myös kirjoittaa hankalia asioita isolle paperille, esim. riidat, pahan puhuminen, tottelemattomuus, kaverin jättäminen yksin,.. 
Kirjoitetaan synnit paperille ja heitetään takkaan. Takkaan on vaikeaa heittää yksin paperia. Tarvitaan aikuisen apua ja esim. makkarakeppi tai hiilihanko. 

Hox! Tässä saattaa nousta esiin myös laajemmat synnit; sotaan liittyvät asiat ym. aikuisten synnit. 
 

5. Äläkä saata meitä kiusaukseen, vaan päästä meidät pahasta. 
(6. ja 7.pyyntö) 

Huom! Liikkuva rasti, pitäjän selässä rastin tiedot

Tarvikkeet: Karkkeja, selkään teipattu lappu, jossa lukee “Äläkä saata meitä kiusaukseen vaan päästä meidät pahasta”

Tehtävä: Rastin pitäjä kiertelee ympäriinsä jakamassa karkkeja. Rastin pitäjä antaa ohjeeksi, että karkkia ei saa syödä ennen kuin vasta kertomushetken lopussa.


6. Sillä sinun on valtakunta, ja voima, ja kunnia. Iankaikkisesti. 

Tarvikkeet: maalarinteippiä, 2 tyhjää juomatölkkiä, ilmapallo

Tehtävä:
1.Teipataan lattiaan kaksi suoraa n. 30 cm leveää "kilparataa", pituutta mieluusti muutama metri mutta tilan mukaan. 

2. Asetetaan molempien ratojen alkupäähän tyhjä juomatölkki kyljelleen.

3. Ensimmäisellä kierroksella kokeillaan, miten pitkälle tölkin saa vieritettyä, kun vain antaa sille vauhdin. Jos tölkki päätyy pois kilparadalta, suoritus hylätään. Voi kilpailla viereisellä radalla olevaa vastaan tai kokeilla erilaisia voimia ja tökkäystekniikoita ja tutkia, miten se vaikuttaa tölkin kulkuun. Tässä vaiheessa voidaan pohtia sitä, että voimankäyttö vaatii myös taitoa, sillä esim. voiman suuruudella ja suunnalla on iso vaikutus lopputulokseen. Hallitsematon voimankäyttö taas voi olla hyvin haitallista. Jumalalla on käytössään maailman suurin voima, joten Jumalan täytyy myös olla tosi viisas sitä käyttäessään.

4. Toisessa osuudessa voidaan tutkia näkymätöntä voimaa, tölkin lisäksi tarvitaan ilmapallo. Ilmapalloa voi hangata hiuksiin tai vaatteisiin, jolloin siihen syntyy sähkövaraus. Kun pallon sitten vie tölkin lähelle, se vetää tölkkiä puoleensa ja tölkki lähtee kuin itsestään liikkeelle. Nyt voi kokeilla, saako kuljetettua tölkin radan päästä päähän koskematta siihen lainkaan.



7. Arvaa kieli

Tarvikkeet: lappuja/puhelin tai tietokone, josta voi kuunnella youtubea

Tehtävä: Isä meidän - rukous useammalla kielellä. Osallistuja pohtii, mistä kielestä mahtaa olla kysymys. Voidaan toteuttaa joko niin, että eri rukoukset ovat kirjoitettu lapuilla ja kielet erillisillä lapuilla ja sitten näitä yhdistellään… tai youtubesta etsitään Isä meidän - rukoukset eri kielillä lausuttuna/ voidaan myös vain kuunnella ja arvata. Tehdään tämä rasti niin kuin rastin vetäjä haluaa joko videona tai kirjoitettuna.
Youtubesta löytyy monta eri vaihtoehtoa, esim.
https://www.youtube.com/watch?v=gbsPF4xvDps&list=PL5-tMOOBsENMnhNJoR0YHocOMYduKIjVg&index=2&t=110s
Ja https://www.youtube.com/watch?v=xlQzYPlbFDk



8. Isä meidän -helmet + rukous 

Tarvikkeet: Isompia ja pienempiä helmiä, nauhaa, kori, pieniä lappuja

Tehtävä: Pisteellä tehdään rannekoru, jossa välihelmiä ja seitsemän pyyntöä isompina helminä. Kirjoitetaan rukouspyyntöjä erillisille lapuille (7 kpl). Jokaisen pyynnön tuntumassa kori, jossa on siihen pyyntöön sopivia helmiä. Välihelmiä laitetaan ranteen koon mukaan. Niitä voi sanoa, vaikka hiljaisuushelmiksi. 
